

南京新冠肺炎感染者增至112例

此轮疫情病毒毒株为“德尔塔”，多个地区调整为中风险地区

记者27日从南京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，26日0-24时，南京市新增本土新冠肺炎确诊病例31例，其中7例为无症状感染者转为确诊病例。截至目前，南京市新冠肺炎感染者增至112例。南京市疾控中心副主任丁洁在发布会上说，南京此轮疫情病毒毒株为“德尔塔”。

目前风险尚未见底 传播链条仍未完全查清阻断

南京市委召开会议指出，本轮疫情防控到了最关键、最吃紧的阶段。目前风险尚未见底，传播链条仍未完全查清阻断，实现可知可控还要付出艰苦努力。

26日晚，南京市新冠肺炎疫情联防联控指挥部社会和社区防控组发布通告：即日起，南京所有小区全面实行出入严格管控，快递、外卖人员一律不得进入小区，由业主到指定地点自行领取。

经疫情防控专家组评估，从27日起，江宁区禄口街道群力社区金德路63号，马铺村刘家自然村，曹村村山阴自然村、街东自然村，小彭村徐家宕自然村、东岗头自然村，湖熟街道尚桥社区焦东自然村，秣陵街道青源社区翠屏湾花园城，横溪街道许里社区小呈自然村，东山街道骆村社区天琪福苑，鼓楼区建宁路街道大桥南路



27日，南京市交警、城管、交通等部门开展联合工作，查验驾乘人员健康码和48小时内核酸检测阴性证明。

10号由低风险地区调整为中风险地区。

此次疫情传播链 除南京之外已涉及8个城市

南京市疾控中心副主任丁洁27日表示，南京此轮疫情病毒毒株为“德尔塔”。本次疫情早期感染病例出现在机舱保洁人员中，病毒先在保洁人员中快速传播，后通过社会活动、工作环境污染等方式进一步传播。南京市报告病例均为禄口机场的关联人员、密切接触者等，其中主要为

高风险人员筛查和隔离点采样检测发现，极个别为机场经停人员筛查等方式发现。

丁洁说，“德尔塔”变异毒株传播能力强、传播速度快。近期南京市报告病例增幅较大，主要原因为本轮疫情发生的场所特殊、病毒传染性强。

据报道，除南京之外，此次疫情传播链已涉及8个城市，分别是辽宁沈阳、辽宁大连、安徽马鞍山市和县、安徽芜湖、广东中山、广东珠海、四川绵阳市及江苏宿迁市泗阳县8地。目前，这些地方共报告了13例相关感染者。

关注

张伯礼院士： 防疫仍有漏洞 应该高度警觉

针对此次南京疫情的来源，张伯礼院士在接受采访时表示，此前国内疫情基本都是境外输入，此次溯源工作还在进行中，目前还不确定。但是，禄口是国际机场，很有可能是通过冷链运输或人员传播导致。张伯礼说，“此次疫情说明防疫仍有漏洞，应该高度警觉。”

张伯礼院士表示，总体来说国内疫情防控不错，相信漏洞很快就能堵住。但是针对此次教训要痛定思痛，反思哪些方面可能存在漏洞。对此，张伯礼院士提出了三条建议措施。

第一，要积极推广和接种疫苗。接种疫苗后，即使被感染也是轻症，不会转为重症，对患者自身是有保护作用的。

第二，要堵住漏洞。此次的疫情说明南京禄口机场存在漏洞，可能在垃圾处理、机场清扫、货仓清扫等方面存在不严谨的地方，需要更细致地排查以堵住漏洞。

第三，暑假是旅游旺季，一定要戴好口罩，旅游景区和机场需要格外提高警惕。

综合新华社、中央电视台报道

重庆两幼童坠亡：一场策划已久的谋杀

孩子母亲庭审现场撤回刑事附带民事诉讼，要求严惩两名被告人

26日，重庆市第五中级人民法院发布公告，公布了张波、叶诚尘故意杀人案以及陈美霖附带民事诉讼赔偿一案的部分庭审细节。公诉机关指控张波与叶诚尘共谋杀害张波与陈美霖的两个孩子云云、雷雷，作为附带民事诉讼原告人，陈美霖要求两名被告人赔偿丧葬费、误工费、交通费等经济损失，并承担连带赔偿责任。在最后陈述阶段，陈美霖当庭表示撤回刑事附带民事诉讼，要求严惩两名被告人。法庭宣布休庭，将择期宣判。

“不该送女儿过去” 孩子母亲后悔不已

想起事发那一天，陈美霖总是后悔“不该送女儿过去”。如果没有把女儿送去前夫那里，悲剧可能就不会发生。

2020年，陈美霖和张波协议离婚，大女儿云云跟着陈美霖，小儿子雷雷跟着张波。根据离婚协议，由张波把雷雷抚养到6岁后，转由陈美霖抚养。

“张波平时就对孩子不上心，不闻不问的，事发前连续两次叫我把女儿送他那儿，我都觉得不太对劲，但想着他可能是良心发现，突然想女儿了，所以我也没多想。”陈美霖在接受媒体采访时回忆，第一次送女儿去张波那里时，对方要求女儿留下来过夜，但被自己拒绝，“我以前从不让云云在外面过夜。”一周后，当张波再次要求女儿留下，陈美霖妥协了。2020年11月2日下午3时30分左右，云云和雷雷同时从张波家的15楼次卧窗户坠下，女儿当场死亡。

父亲十分冷漠 没见儿子最后一面

“孩子摔下来之后我也去看了现场，大女儿当时就没救了，小儿子还有口气。”即使事情已经过去半年多，一名当天值班的小区清洁工对张波的印象仍然非常深刻，“他哭得很伤心啊，一边哭一边在地下打滚。”

事发当天，邻居夏先生在警察上门调查时获悉了此事。从夏先生家的厨房，可



不幸坠亡的幼童姐弟。

以看到孩子坠楼房间的飘窗，窗户不算大，如果站上飘窗台，窗户本身的高度确实可能足够一个两岁大的孩子翻过去。

但即使大女儿能够翻越飘窗，一岁多的雷雷又是怎么掉下去的呢？两个孩子为何会同一时间一起坠楼？陈美霖说，“我们当时就怀疑这事不是坠楼那么简单，但也只是觉得张波作为父亲没看住孩子，真没往张波杀了孩子这方面想。”

陈美霖的好友李女士说，无论事发后在派出所，还是雷雷在医院抢救无效死亡后，张波的表现都让人觉得十分冷漠，“雷雷被确认死亡后，他连见最后一面都不愿意。”

“意外”事故 被警方认定是谋杀

这场“意外”最终被警方认为是一场

策划已久的谋杀。事发10天后，张波和女友叶诚尘被抓。

根据重庆市人民检察院第五分院的起诉书内容介绍，张波和叶诚尘通过网络相识，随后开始谈恋爱。张波离婚后，叶诚尘多次向张波表示，自己及父母不能接受张波有小孩的事实，如张波有小孩，她不可能同张波在一起。

2020年2月左右，二人在见面时便共谋杀害小孩。随后，二人多次通过面谈、微信聊天等方式共谋杀害两个小孩的办法，并商定采用意外高坠的方式杀死两个小孩。同年6月，叶诚尘还多次通过微信催促张波作案。

2020年10月25日，张波让自己的母亲刘某华联系前妻陈美霖，把大女儿云云接到了自己家里，伺机作案。但因为陈美霖当天一直在场，张波未能作案。期间，张波与叶诚尘多次微信联系，叶诚尘让张波将云云留下过夜，张波则表示自己在找工作，下周自己将云云接来动手。

一周后的11月1日，张波再次主动联系陈美霖要接云云，陈美霖将云云送到张波家后，因为要与朋友聚餐而离开，云云留宿张波家中。当晚，因为刘某华在家里，张波亦未能作案，驾车赶至长寿区与叶诚尘见面。11月2日10点多，张波回到家里，下午3点半左右，张波趁刘某华外出不在家之际，将正在次卧玩耍的两个孩子双腿抱住，一起从次卧飘窗扔到楼下。云云当场死亡，雷雷送医院抢救无效死亡。

(云云、雷雷为化名)



邻居向记者介绍孩子坠亡的窗口。

据《新京报》报道